

浦东开发开放 30 周年

浦东开发开放30周年庆祝大会隆重举行

浦东开发开放 30 周年庆祝大会 11 月 12 日上午在上海市举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话。

中央和国家机关有关部门负责同志，上海市和浦东新区有关负责同志，江苏、浙江、安徽和深圳经济特区、河北雄安新区有关负责同志，浦东新区先进模范及建设者代表，参与浦东建设的外籍人士代表，上海市和浦东新区各界代表等参加大会。微创创始人、董事长兼首席执行官常兆华博士参会。



习近平等亲切会见参加庆祝大会的部分代表并同大家合影留念

产学研协同

微创与上海交通大学医学院附属仁济医院签署战略合作协议



微创董事长兼首席执行官常兆华博士与仁济医院戴慧莉副院长共同签署了协议

本报讯（通讯员 曹万旭）2020 年 10 月 20 日，上海微创医疗器械（集团）有限公司（以下简称“微创”）与上海交

通大学医学院附属仁济医院（以下简称“仁济医院”）在上海交通大学医学院附属仁济医院南院签署了战略合作框架协议，双方将本着“优势互补、合作共赢”的原则，开展全方位合作。微创董事长兼首席执行官常兆华博士与仁济医院戴慧莉副院长共同签署了协议。

微创一直将研发和自主创新置于企业发展的首位，尤其重视以临床需求为导向的研发合作，集团多款高端产品的诞生都是研发工程师与临床医生思想碰撞、紧密合作的成果。微创与仁济医院将通过“政策机制研究、临床研

究推动、研发基地建设、产学研用对接、商业战略研究、教育培训赋能、会议活动影响”等形式，将临床研究与企业发展紧密结合，建立“原始创新—临床转化—价值实现”的全方位合作模式，共同设立“医疗创新概念验证中心”、“新产品试用及临床研究中心”，并在科研领域、卫生经济学评估、医工培训与学术交流等方面展开合作。

未来，微创也将坚持不懈地促进医工合作攻关和创新产品的研发，持续营造良好的开放式创新环境，为患者提供更加普惠化的“中国智造”一体化医疗解决方案。

医工联合

本报讯（通讯员 郭雅婧）近日，第五届中国创新挑战赛（长三角区域一体化发展专题赛）暨第三届长三角国际创新挑战赛现场赛举行了颁奖仪式，由上海微创医疗器械（集团）有限公司（以下简称“微创”）联合国家技术转移东部中心共同主办的微创专场——“Dr.X 医生医疗器械创新大赛”在 43 个专场赛中脱颖而出，获得中国创新挑战赛专场赛“2020 最佳开放式创新者奖”。微创科技创新与新业态发展高级副总裁贺祥博士出席颁奖仪式。

微创以大企业开放式创新为特色，以“医工联合，加速医疗器械创新成果的转化”为主题，主办了 Dr.X 医生医疗器械创新大赛，旨在通过比赛的形式打破临床与工程人员之间的壁垒，促进科技资源在医生与工程师之间的合理流动，加速医疗器械创新成果的转化。大赛吸引了长三角地区 10 余家知名医院的 155 个临床创新需求方案参与角逐，涵盖康复、心血管、肿瘤、呼吸、泌尿、机器人等多个医疗领域，16 个进入决赛的方案都有机会与企业技术团队进行合作，将创意方案进行转化。此次大赛的成功举行是微创深入贯彻落实国家创新驱动发展战略，聚焦需求与技术研发能力精准对接的具体实践，也是微创基于需求与东部中心区域产业升级需求优先对接的具体落实。

贺祥博士表示，“2020 最佳开放式创新者奖”不仅是上海市科委、国家技术转移东部中心对微创挖掘临床需求与创新解决方案成果的肯定，更是对医工协同创新模式的支持和鼓励。会上，微创还与上海市科委、国家技术转移东部中心探讨了未来共同打造科技成果转化新生态的合作。

微创荣获第五届中国创新挑战赛「2020 最佳开放式创新者奖」

质量标杆

微创蝉联全国“质量标杆”企业

本报讯（通讯员 任贤霖）2020 年 10 月 21 日，“2020 年全国质量标杆山西行交流活动”在山西太原举行，活动中为 2020 年度全国“质量标杆”获奖企业颁奖。上海微创医疗器械（集团）有限公司（以下简称“微创”）凭借“实施产品全面风险运营管控的实践经验”成为全国 60 家获奖企业之一，这也是

微创连续第二年获此殊荣。

全国“质量标杆”是中国质量协会为贯彻落实工业和信息化部《关于促进制造业产品和服务质量提升的实施意见》，结合工信部《关于做好 2020 年工业质量品牌建设工作的通知》的要求而主导开展的评选活动，经过企业申报、资料初审、陈述答

辩、专家合议、结果审定等环节，旨在推广先进质量管理方法，加强企业质量品牌建设，促进产业高质量发展。

微创此次申报的产品全面风险运营管控经验是在多年实践中融合国际先进法规要求而建立起来的风险管理体系。在这套体系中，微创总结了风

险管控的“1+2+3+4”核心要素，以产品安全有效为一个基本理念，产品生命周期和风险运营管控两条循环主线并行，在设计开发、生产制造和上市后管理这三个产品生命周期中最重要的阶段，结合不同需求开展相应的风险管理，并始终使用风险识别、风险评价、风险控制、综合剩余风险的可接受性评价这四个步骤作为指导原则，对产品进行全面风险运营管控。

社会责任

微创荣获“上海市履行社会责任优秀成果单位—科技创新奖”

本报讯（通讯员 蒋春雷）2020 年 9 月 24 日，由上海市经济团体联合会主办的 2020 上海市企业社会责任报告发布会在上海花园坊节能环保产业园举行，全市 334 家企事业单位和社会团体发布了 2019 年度社会责

任报告。上海微创医疗器械（集团）有限公司（以下简称“微创”）等三家企业因在科技创新方面的突出成就获评“科技创新奖”。中国工经联主席团主席、市政协原主席、市经团联原会长蒋以任出席会议并为获得社

会责任优秀奖的单位颁奖，微创董事会秘书与证券事务部副总裁李荷代表公司领奖，并现场汇报微创 2019 年度开展企业社会责任工作的亮点。

第 9 届上海市履行社会责

任优秀成果单位评选历时近四个月，最终在全市 334 家发布企业社会责任报告的企事业单位和社会团体中评选出了科技创新、海外拓展、绿色生态、品牌贡献四大类共计十二家获奖单位。